



徐匯報

全总领导来沪调研



5月9日至11日,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明就学习贯彻习近平总书记“五一”前夕给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信精神、深化工会改革和产业工人队伍建设改革等在上海调研。

王东明深入基层企业,看望劳模、一线职工和农民工。在中国商飞上海飞机制造有限公司和上海电气培训基地,王东明悉心了解劳模和技能人才的生产生活学习情况,要求大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,推动全社会形成崇尚劳动、尊重劳动者、尊敬劳模的良好氛围。

在徐汇滨江建设者之家(如图)、户外职工爱心接力站、京城驿站等单位调研时,王东明指出,为职工群众服务的点滴小事,看似平常,意义重大,是把党和政府的关怀送到了广大职工的心坎上。各级工会要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线,深入细致做好维权服务工作,积极搭建平台、完善机制,总结推广各地探索出来的好经验好做法,把服务职工工作做得更细、更实、更具体,让广大职工真正感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。在参观中国劳动组合书记部旧址后,王东明还与市总工会和基层工会干部进行座谈,并与上海市委、市人大领导进行交流。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋陪同调研。
陆翔 宗河 摄影报道

“便利蜂”可现制现售盒饭

徐汇区核发上海首张便利店“热餐”经营许可证

本报讯(记者 姚丽敏)5月8日下午,上海市首张小型超市(便利店)从事菜肴复热、分装类食品经营许可证,由副区长晏波颁发给了上海便利蜂商贸有限公司漕溪北路店(以下简称便利蜂)。

上海的便利店热餐标准,于5月7日发布。便利蜂于5月8日提交许可申请,区市场监管局开通绿色通道,当天完成书面材料审核以及现场检查,并于当日核发了新的食品经营许可证。区市场监管局负责人表示:“对于新业态,我们将与市局、区相关职能部门建立疑难问题会商机制,积极予以支持,做好指导服务,助力新业态在徐汇这片热土开花结果、发展壮大!”

今年,全市大力开展无证照食品经营整治,力争年底前基本消除无证照食品经营。随着整治的深入推进、无证照餐饮的逐步消除,部分区域市民的饮食就餐需求和供应不足的矛盾逐渐显现。便利蜂的经营者敏锐地捕捉到这一商机,考虑在门店销售热餐,覆盖周边居民的三餐,但因热餐涉及冷冻餐食到店加热以及在保温的前提下分餐销售等环节,与现有的便利店经营

业态不符。面对这一难题,企业向市食药监局“求助”。

如何既助力新业态发展,又守住食品安全底线?3月份,结合“大调研”,市食药监局局长杨劲松、副局长张准民先后带队到便利蜂调研走访,实地开展风险评估。此后,形成了《关于小型超市(便利店)从事菜肴复热、分装类经营活动食品经营许可监管工作指南(征求意见稿)》,并多方听取意见、反复修改完善。区市场监管局跨前一步,指导便利蜂根据《工作指南》要求的条件和标准装修、规范。

5月7日,市食药监局正式发布了《关于小型超市(便利店)从事菜肴复热、分装类经营活动食品经营许可监管工作指南》,明确了这一新业态的许可和监管标准和要求。得知这一消息后,便利蜂的经营者于5月8日一早就向区市场监管局提出了许可申请。区市场监管局根据《工作指南》的规定,在审核书面材料后,下午即到现场进行核查。经核查,该店已符合许可条件,区市场监管局开通绿色通道,当天下午4点半向企业核发了新的食品经营许可证,便利蜂成为全市首家取得经营范

围含有“现制现售、简单加热(含菜肴复热)”食品经营许可证的便利店。

对于小型超市(便利店)从事菜肴复热、分装类经营活动这一业态,食品安全风险更高,区市场监管局将对其实体经营项目、食品追溯管理、加工和销售过程控制等事项加强事中事后监管,确保市民吃得安心、吃得放心。

让红十字精神薪火相传

本区开展“博爱申城”主题宣传活动

本报讯(记者 陆翔)今年的5月8日是第71个世界红十字日。为弘扬红十字精神,传播红十字文化,提升上海红十字运动在国内、国际上的影响,促进上海“五个中心”和现代化国际大都市建设,中国红十字会总会和上海市人民政府在贯通的滨江大道上,共同举办的“博爱申城——5·8世界红十字日滨江行”活动在黄浦江两岸的

滨江大道同时展开。当天上午,徐汇区在滨江沿岸举办主题宣传活动,来自各街道镇及冠名红十字医疗机构的红十字工作者、会员、志愿者等二百余人组成了17支队伍,以健步走的方式共同庆祝世界红十字日,各路段之间红十字旗帜的接力传递,寓意红十字精神薪火相传。副区长、区红十字会会长晏波为健步走活动启动发令。(下转第11版)

“田林好人”张志勇再次为爱出发

本报讯(通讯员 汤舟)“田林好人”张志勇又要为爱出发了。这一次,他要把上海各界爱心人士捐赠的近两吨爱心物资送往云南红河州的屏边县和石屏县。

日前,张志勇爱心团队和一直关心支持张志勇公益行动的各路爱心人士聚集在上海振智物流(张志勇)公益仓库,共同举行“爱心物资向云南红河州屏边县、石屏县捐赠发车仪式”。这批物资里,有2000多套春夏衣物、1000多套秋冬衣物、300多双鞋、200套棉被、1000多本书籍、1000多个杯子和2套架子鼓……

为了将物资整理到位,一群普通的志愿者在简陋的仓库连续忙活了好几天,他们的领头人正是这家物流公司的老板邹元斌。几年前,机缘巧合之下,他承接了张志勇公益服务社的一次爱心物资运送业务。知晓张志勇的公益事迹后,他当即表示:“运费全免!而且从今往后,只要是张志勇公益服务社的爱心物资运输服务,一律免费!”

每年,公益服务社都要往云南发送3-4次物资,每次运费超过4万元,但这位一向颇有生意头脑的“邹哥”却心甘情愿承受这笔损失,并乐呵呵地跟着张志勇忙前忙后,

不但提供运输,还提供仓库,公司里的所有员工弟兄也都成为了爱心团队中的一份子。

发车仪式上,张志勇向一直支持和帮助他的每一位爱心人士和志愿团队成员表示了感谢,他说:“我15年的公益之路离不开你们的点滴付出,是你们让我的公益之路越走越宽。”

云南红河州屏边县常务副县长萧兆铭、云南红河州石屏县扶贫办副主任吴晨晖现场接收了这批饱含温情的爱心物资。他们表示:将会把这些物资及时发放给贫困学生和他们的家庭。

2018 徐汇市民体育节开幕

(详见本期第4-5版)